

吴家村91户老人住进“孝心屋”

网络宽带、天然气、暖气样样都齐全

“今年,又有55户老人住进‘孝心屋’了。”近日,第四届全国文明村镇名单公布,章丘市官庄镇吴家村再次上榜。说起这个,吴家村支部书记张新林高兴地告诉记者,用孝道来感化人心,让全村拧成一股绳,合力算好集体发展的“经济账”。

文/片 本报记者 王帅

消除子女后顾之忧

驱车驶往吴家村,远远便看到一排排整齐的楼房在经十路北侧矗立。刚进村,记者便被平整洁净的路面所吸引,沿路走去,村内各小区的外墙上刻画着各种弘扬孝德孝道的宣传版画。在被称为“孝心屋”的老年公寓的活动室,十几位老人正聚在一起学习、娱乐。75岁的刘良山告诉记者,社区的老人们聚在活动室时,除了休闲娱乐,还经常探讨老人在家庭中的定位问题。“老人是家里的天德星,我们的生活过得舒服了,孩子们才能没有后顾之忧,安心工作。”

刘良山跟老伴不愿跟子女们住在一处,觉得那样双方都不方便。如今,老两口在老年公寓里已经住了三年,生活惬意自在。在他六十余平米的家中,沙发、茶几、电视、厨卫、淋浴样样俱全,全是由村委购置安排好的。他的几个子女就住在附近的社区中,随时都可以过来跟老人交流团聚。每天早上,刘良山跟其他老人一起做做健身操,然后大家聚在一起休闲,周末时,老人们还会开设国学讲堂,为社区的小一辈们讲孝德文化,教育子孙敬老爱家。

有钱先往老人身上花

“去年,我们又投资650万,新建了一栋老年公寓。”张新林介绍,目前

村里70岁以上的老人已全部入住,每户老人都可以分到一处单独住房,并且实现了水、电、路、有线、网络宽带、天然气、暖气“七通”。

据介绍,在20世纪八九十年代,吴家村的集体收入主要靠煤炭资源,但随着这些化石能源的逐渐枯竭,村集体经济出现了危机。在担任了吴家村的村支书以后,张新林带领全村建设起工业园区,引进60家民营企业,并逐步实现农业转型,发展休闲观光农业,推广规模化种养殖,引导自主创业,带动农民增收。2014年,吴家村集体收入达200余万元,人均年收入近2万元。

2012年起,吴家村便投资530万元,建设起居家式养老院,首先解决了36户老人的居住问题,让老人们也住上方便舒适的楼房。在被称为“孝心屋”的老年公寓,凡是村里70岁以上的老人,只需每年缴纳每平米20元的费用,就能住进60平方米的家庭式公寓楼。由于每户都有单独的卧室、卫生间、客厅及厨房,老人的子女也可以抽空来陪同居住。

现在,吴家村3700平方米的老年公寓中,容纳了91户老人。不仅如此,村集体每月还给全村60岁以上的老人发放100元的生活补助,并出资定期为老人们进行统一查体,随时关注老人们的健康、生活。

“孝”成为村里的文化

据了解,吴家村在社区内设有综合健身室、社区服务、文体活动于一体



吴家村的老年公寓活动室中,老人们在学习健康知识。

的综合服务中心,并开展各类群众性文体活动,村民们利用农闲时节,常在本村和周边村庄进行文艺演出,还自编自演一些反映当地新人新事的戏剧,使村民们在浓厚的文化氛围中进一步陶冶情操,提高道德水平,反哺经济发展。

记者了解到,自全省乡村文明行动启动以来,章丘市委市政府把乡村文明行动作为统筹城乡发展的突破口,统筹推进村容村貌、村风民俗、乡村道德、生活方式、平安村庄、文化惠民“六大建设”。同时,以吴家村等孝心创建示范镇为样本,着力培育和谐文明乡风,进一步促进农村环境面貌的改观和精神文明建设的提升。

据悉,2015年,章丘市将着力推进一条文明街、一个善行义举四德榜、一处道德讲堂、一处四德文化场所、一处文明乡风宣传栏、一支宣传文化队伍“六个一”示范工程,打造章丘乡村文明行动创建品牌。

骏享一派 周周大奖送不断

“骏享一派 尊享体验”骏派D60三重大礼大型体验活动自3月9日启动以来,受到广大车友的积极响应。其中,精致国外双人游第二周的大奖已经产生,三组幸运车主将分别前往日本感受丰田动力的澎湃、韩国体验制造的精密、意大利品味宾法设计的时尚。此前这般优厚的购车礼,只在豪华品牌的活动中能够见到,如今购买骏派D60的用户同样有机会可以享受。

以下为精致国外双人游获奖名单得主姓名、手机号码、省份经销商、旅游地。

1:黄桂香,188xxxxxx60,广东省汕头金翔、韩国;2:郭礼生,135xxxxxx81,广东省、东莞东众、日本;3:陈冠军,139xxxxxx96、河南省、浥池金源、意大利。

此外,还有60位幸运注册客户获得了骏派D60精美车模,具体获奖名单详见活动官网,车模将在本周内寄出。

齐鲁晚报 视觉公益大赛

中共山东省委宣传部 山东省文明办 齐鲁晚报 阿里公益

仁者，人也
义，亦我所欲也
道之以德，齐之以礼
信，言合于意也
以和为贵

